Άρθρο 959Α: «Πλειστηριασμός με ηλεκτρονικά μέσα»:

1.
Ο πλειστηριασμός με ηλεκτρονικά μέσα διενεργείται στη διαδικτυακή πύλη ηλεκτρονικών πλειστηριασμών από  τον πιστοποιημένο για το σκοπό αυτό υπάλληλο του πλειστηριασμού συμβολαιογράφο.

2.
Η διαχείριση της ηλεκτρονικής διαδικτυακής πύλης για τη διενέργεια του πλειστηριασμού με ηλεκτρονικά μέσα ανατίθεται με τη σύμφωνη γνώμη της Συντονιστικής Επιτροπής των Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδος  στο Συμβολαιογραφικό Σύλλογο Εφετείων Αθηνών-Πειραιώς-Αιγαίου και Δωδεκανήσου.

3.
Η διαδικτυακή πύλη περιέχει όλα τα κατά νόμο προβλεπόμενα πληροφοριακά στοιχεία που αφορούν τους διενεργούμενους πλειστηριασμούς και περιλαμβάνονται στο απόσπασμα της κατασχετήριας έκθεσής του .

4.
Κάθε πλειστηριασμός που διενεργείται με ηλεκτρονικά μέσα αναγνωρίζεται από μοναδικό αριθμό, ο οποίος τον ακολουθεί μέχρι την ολοκλήρωσή του και λαμβάνουν μέρος σε αυτόν ως υποψήφιοι πλειοδότες φυσικά και νομικά πρόσωπα τα οποία έχουν προηγουμένως πιστοποιηθεί ως χρήστες του συστήματος αποδεχόμενοι ανεπιφύλακτα τους όρους και τις προϋποθέσεις συμμετοχή τους  .

5.
Κάθε υποψήφιος πλειοδότης ή ο πληρεξούσιος του ή ο νόμιμος εκπρόσωπός του δηλώνει τη συμμετοχή του σε συγκεκριμένο πλειστηριασμό σύμφωνα με τους όρους αυτού και υποβάλλει την εγγύηση της παρ. 1 του άρθρου 965 και το τυχόν πληρεξούσιο της παρ. 2 του άρθρου 1003 ΚΠολΔ μέχρι ώρα 15:00 (3:00 μ.μ.) της προηγούμενης του πλειστηριασμού ημέρας στον υπάλληλο του πλειστηριασμού, Κάθε πλειοδότης διορίζει αντίκλητο που να κατοικεί στην περιφέρεια του Πρωτοδικείου του τόπου της εκτέλεσης είτε με δήλωσή του προς τον υπάλληλο του πλειστηριασμού, στο γραφείο του, είτε με ηλεκτρονικά μέσα, μέχρι ώρα 15:00 (3:00 μ.μ.) της προηγούμενης του πλειστηριασμού ημέρας, διαφορετικά αντίκλητος θεωρείται ο γραμματέας του Πρωτοδικείου του τόπου της εκτέλεσης.

6.
Ο υπάλληλος του πλειστηριασμού διαπιστώνει με πράξη του μέχρι ώρα 17.00 της προηγούμενης του πλειστηριασμού ημέρας την τήρηση των διατυπώσεων που ορίζονται στις προηγούμενες παραγράφους και υποβάλλει στη διαδικτυακή πύλη κατάλογο των πλειοδοτών που δικαιούνται να συμμετάσχουν στον πλειστηριασμό.

7.
Ο πλειστηριασμός με ηλεκτρονικά μέσα είναι ανοικτού πλειοδοτικού τύπου με την υποβολή διαδοχικών προσφορών. Ο υπάλληλος του πλειστηριασμού μετά την ολοκλήρωση των προσφορών προβαίνει στην κατακύρωση, αφού προηγουμένως το σύστημα προσκαλέσει τρεις φορές για μεγαλύτερη προσφορά. Στο σύστημα καταγράφονται όλες οι υποβληθείσες προσφορές. Οι συμμετέχοντες υποβάλλουν συνεχώς προσφορά μεγαλύτερη από την αμέσως προηγούμενη και έως τον χρόνο λήξης της διενέργειάς του. Αν κατά την υποβολή προκύψουν ισόποσες προσφορές, αναγνωρίζεται ως τρέχουσα μεγαλύτερη εκείνη που καταγράφηκε χρονικά πρώτη στο σύστημα.

8.
Με την υποβολή της προσφοράς, οι υποψήφιοι πλειοδότες ενημερώνονται αμέσως από το σύστημα με ηλεκτρονικό μήνυμα για το ποσό της προσφοράς τους, τον ακριβή χρόνο υποβολής της και ότι αυτή έχει εγκριθεί. Με το ίδιο μήνυμα ο υποψήφιος πλειοδότης ενημερώνεται αν είναι αυτός που έχει υποβάλει τη μεγαλύτερη τρέχουσα προσφορά. 

9.
Όλοι οι υποψήφιοι πλειοδότες που συμμετέχουν στον πλειστηριασμό ενημερώνονται αμέσως από το σύστημα για την αναστολή, ματαίωση ή διακοπή του πλειστηριασμού και για τον λόγο αυτής.

10.
Μετά τη λήξη της διαδικασίας υποβολής των πλειοδοτικών προσφορών, ο συμβολαιογράφος συντάσσει και υποβάλλει στο σύστημα την έκθεση της παρ. 2 του άρ. 965 ΚΠολΔ ανακηρύσσοντας τον υπερθεματιστή. Κάθε συμμετέχων στον πλειστηριασμό ενημερώνεται αμελλητί με ηλεκτρονικό μήνυμα αν είναι ο πλειοδότης και σε αντίθετη περίπτωση για τη σειρά κατάταξής του.

11.
Τόπος διενέργειας του πλειστηριασμού ορίζεται η έδρα του συμβολαιογράφου. Αν τα κατασχεμένα πράγματα βρίσκονται στην περιφέρεια περισσότερων Ειρηνοδικείων, ο πλειστηριασμός διενεργείται, κατ’ επιλογή του επισπεύδοντος, στην περιφέρεια οποιουδήποτε εκ των άνω Ειρηνοδικείων. Αρμόδιο για την επίλυση κάθε διαφοράς είναι το δικαστήριο της έδρας του συμβολαιογράφου.

12.
Πλειστηριασμοί διενεργούνται ημέρα Τετάρτη ή Πέμπτη ή Παρασκευή, από τις 10:00 (10:00 π.μ.) έως τις 17:00 (5:00 μ.μ.). Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς κατά το τελευταίο λεπτό του πλειστηριασμού, ήτοι από ώρα 16:59:00 (4:59:00 μ.μ.) έως 16:59:59 (4:59:59 μ.μ.), δίδεται αυτόματη παράταση πέντε (5) λεπτών. Για κάθε προσφορά που υποβάλλεται κατά το τελευταίο λεπτό της παράτασης, δίδεται νέα αυτόματη παράταση πέντε (5) λεπτών, εφόσον υποβληθεί μεγαλύτερη προσφορά.

13.
Στον πλειστηριασμό κινητών, ο υπερθεματιστής έχει υποχρέωση να καταβάλει στον υπάλληλο του πλειστηριασμού  το πλειστηρίασμα το αργότερο την τρίτη εργάσιμη ημέρα από τον πλειστηριασμό και αμέσως μετά του παραδίδεται το κατακυρωμένο πράγμα. Η παράδοση του πράγματος στον υπερθεματιστή δεν μπορεί να γίνει πριν αυτός καταβάλει το πλειστηρίασμα. Ο υπάλληλος του πλειστηριασμού οφείλει, το αργότερο την πέμπτη εργάσιμη ημέρα από τον πλειστηριασμό, να καταθέσει εντόκως το πλειστηρίασμα στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και οι τόκοι προσαυξάνουν το πλειστηρίασμα. Η κατάθεση είναι ακατάσχετη, δεν εμπίπτει στην πτωχευτική περιουσία και δεν υπόκειται στις δεσμεύσεις που επιβάλλει το Δημόσιο για τη διασφάλιση των συμφερόντων του. Οι διατάξεις του άρθρου 965 παρ. 5 έως 7 εφαρμόζονται αναλόγως.

14.
Στον πλειστηριασμό ακινήτων ο υπερθεματιστής έχει υποχρέωση να καταβάλει στον υπάλληλο του πλειστηριασμού  το πλειστηρίασμα το αργότερο την δέκατη εργάσιμη ημέρα από τον πλειστηριασμό. Ο υπάλληλος του πλειστηριασμού οφείλει, το αργότερο τη δωδέκατη εργάσιμη ημέρα από τον πλειστηριασμό, να καταθέσει εντόκως το πλειστηρίασμα στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και οι τόκοι προσαυξάνουν το πλειστηρίασμα. 

15.
Οι διατάξεις του άρθρων 959 παρ. 3, 965 παρ. 1 έως 6, 966 παρ. 2 έως 4, 969 παρ. 1 έως 3, 970, 1002 παρ. 1 έως 3, 1003 παρ. 1 έως 4, 1004 παρ. 1 εδ. β, 2 και 1005 παρ. 1 έως 3 εφαρμόζονται αναλόγως.

Οι διατάξεις του άρθρου 959Α του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας θα τεθούν σε εφαρμογή με υπουργική απόφαση , που θα εκδοθεί ύστερα από πρόταση του Υπουργού Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, το οποίο θα εκδοθεί το αργότερο μέχρι .... 2017 και το οποίο θα εξειδικεύει τους όρους δημιουργίας της κατάλληλης υποδομής της διαδικτυακής πύλης ηλεκτρονικών πλειστηριασμών, τη διαδικασία διενέργειας του ηλεκτρονικού πλειστηριασμού, τις ειδικότερες προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται και όλες τις σχετικές λεπτομέρειες.

